
Auswertung Rückmeldebogen

Kursname: Aufbaukurs: Kanu/Klettern in der Jugendarbeit
Austragungsort: Casteljau, Ardèchegebiet, Südfrankreich
Kurstage: 4
Teilnehmerzahl: 16
Rückgesandte Bögen: 4
Rückläufer in Prozent: 25%

Frage 1: Wie ist deine Einschätzung des Anmeldeprocederes?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 1 25%

Sehr gut 3 75%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:
Lag nicht im Verantwortungsbereich des DVA

Frage 2: Wie ist deine Einschätzung des/r Referent(in/n)en?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 0 0%

Sehr gut 4 100%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:
Es freut uns, wenn die Referenten so positiv bewertet werden und ist eine großer Anerkennugn für unsere Arbeit.

Frage 3: Wie ist deine Einschätzung der Arbeitsmaterialien im Bereich Theorie?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 2 50%

Sehr gut 2 50%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Sehr gut: „Das ausführliche Skript mit Fotos und Skizzen ist super“
Auswertung:
-

Frage 4: Wie ist deine Einschätzung des Sportmaterials im Bereich Praxis?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 2 50%

Sehr gut 2 50%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Gut: „Manche Boote haben schon den ein oder anderen Kratzer; aber insgesamt gutes Material.“
Auswertung:

Frage 5: Wie ist deine Einschätzung der Gruppengröße?

Viel zu klein 0 0%
Etwas zu klein 0 0%
Genau richtig 4 100%
Etwas zu groß 0 0%
Viel zu groß 0 0%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Genau richtig: „Wir wahren eine super Paddelgruppe :-)“
Auswertung:

Gut: „Die Anmeldung ging über den Fachbereich Kinder und Jugend der EKHN; nicht direkt über DVA. War aber trotzdem 
super :-).“

Sehr gut: „[...] war sehr teilnehmerorientiert und entspannt bei der Ausbildung. Er hat die Inhalte super vermittelt, war hilfs-
bereit und hat sich voll eingesetzt wenn bei uns Teilnehmern was nicht geklappt hat. Während der ganzen Zeit war er 
freundlich und zugewandt. Ich habe mich sehr sicher gefühlt.“

Da die Kritik nur den äußerlichen Zustand der Boote betrifft und das Klettermaterial ohne Kritik blieb, sind wir zufrieden. Und 
hoffen dennoch, dass die DVA-Kasse bald mal die Anschaffung neuer Boote zulässt. 

Genau richtig: „Es muss vorher klar sein, welche Interessen bei den Teilnehmern vorliegen. Wenn sie zu unterschiedlich 
sind oder die Teilnehmer auf unterschiedlichen Niveaus sind macht eine kleinere Gruppe sinn.“

Es gab eine Kletter- (7 TN und eine ÜL) und eine Kanugruppe (9 TN in 4 Zweier Kanadiern und einem Kajak und 1 ÜL im 
Kajak). Das scheint sehr gut zu passen.
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Frage 6: Wie ist deine Einschätzung der Dauer der Fortbildung?

Viel zu kurz 1 25%
Etwas zu kurz 2 50%
Genau richtig 1 25%
Etwas zu lang 0 0%
Viel zu lang 0 0%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Etwas zu kurz: „Ein Tag mehr wäre schon gut gewesen, um Gelerntes zu vertiefen.“
Auswertung:
Fünf Kurstage wären wohl wirklich sinnvoll (so wie es bei den DVA-eigenen Kursen auch üblich ist).

Frage 7: Wie ist deine Einschätzung des Austragungsortes?

Ungeeignet 1 25%
Wenig geeignet 0 0%
Mässig geeignet 0 0%

Gut geeignet 2 50%
Sehr gut geeignet 1 25%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Sehr gut geeignet: „Casteljau am Chassezac ist einfach ein traumhafter Ort, der alles bot, was wir brauchten.“
Auswertung:

Frage 8: Wie ist deine Einschätzung des eigenen Lernerfolges?

Sehr gering 0 0%
Gering 0 0%

In Ordnung 1 25%
Hoch 2 50%

Sehr hoch 1 25%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Sehr hoch: „Ich habe sehr viel in relativ kurzer Zeit gelernt. Das war ein super Erlebnis.“
Auswertung:
Ein an sich zufrieden stellendes Ergebnis, wenn man sich auch nur „grüne“ Bewertungen wünscht.

Frage 9: Wie fällt deine Gesamtbeurteilung der Veranstaltung aus?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 0 0%

Sehr gut 4 100%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Sehr gut: „Es hat alles sehr gut gepasst. Selbst nicht beeinflussbare Dinge wie Wetter und Wasserstand waren optimal.“
Auswertung:

Trotz Wasserablass im Chassezac und gutem Wetter für die Kletterer gibt es eine sehr negative Bewertung. Schade, dass 
keine Gründe verbalisiert wurden.

Alles dunkelgrün – was will man mehr!
Ein Lob gebührt von DVA-Seite dem Organisator der Fortbildung von der EKHN – danke Robert!
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